

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5272 Послание к Галатам 3 5227 Galatians 3

Давайте откроем наши Библии на третьей главе послания к Галатам, и продолжим наше изучение. Как вы, возможно, помните, Павел некоторое время учил и проповедывал в церквях Галатии, но после его ухода, в этих церквях появились другие "учителя", которые говорили, что для спасения недостаточно простой веры в Иисуса Христа, но к этой вере следует добавить послушание закону Моисееву и, в частности, обрезание. Лжеучителя утверждали, что Павел не является Апостолом, и проповедывали, что для того, чтобы "на самом деле" быть спасённым, человеку необходимо сначала быть обращённым в иудаизм, соблюдать все традиции и установления, и таким образом, становиться праведным. В конце второй главы, Павел пишет очень сильные и очень верные слова: **"Не отвергаю благодати Божией; а если законом оправдание, то Христос напрасно умер".** Если бы я мог достичь праведности, соблюдая определённые правила, тогда Иисусу не понадобилось бы умирать. Тот факт, что Иисус всё-таки должен был умереть, показывает, что ни один человек не может быть праведным по своим делам или благодаря своим усилиям. Бог вменяет нам праведность не из-за наших дел, не потому, что мы исполняем закон, но благодаря нашей вере в Иисуса Христа. Итак, давайте начнём читать третью главу Послания к Галатам:

"О, несмысленные Галаты! - пишет Павел, - кто прельстил вас не покоряться истине, вас, у которых перед глазами предначертан был Иисус Христос, как бы у вас распятый?"

Сие только хочу знать от вас: через дела ли закона вы получили Духа, или через наставление в вере?

Так ли вы несмысленны, что, начав духом, теперь оканчиваете плотью?"

Павел обращается к их прошлому, он говорит о самом начале, об их спасении, когда они уверовали в Иисуса Христа и по вере обрели праведность перед Богом. Ещё до того, как они совершили какие-либо дела, Бог уже вменил им Свою праведность. После этого, кто-то другой пришёл и сказал им: **"Если вы хотите быть по-настоящему праведными, вы должны делать то-то и то-то, вы должны соблюдать определённые законы и установления..."** Они начали навязывать верующим что-то вроде правил для достижения праведности, что, кстати, довольно часто встречается и в наше время. Нам свойственно придумывать разного рода "добавления к вере", которые призваны сделать нас **"более праведными"**. Человека, который выполняет какие-то, придуманные другими людьми **"духовные"** правила, мы обычно считаем более праведным по сравнению с другими. Если человек несколько часов в день проводит в молитве и чтении Библии, мы думаем, что он несомненно, более праведен чем другой, который не делает этого. Писание же говорит, что делами закона никакая плоть не сможет

оправдаться перед Богом. Если бы мы могли стать праведными, повинуясь какому бы то ни было закону или своду правил, это значило бы, что Иисус умер напрасно...

Итак, верующие в галатийских церквях попались на эту удочку, они были обольщены этим учением - оно ведь звучало так убедительно.. Но Павел задаёт им вопрос: "Через дела ли закона вы получили Духа, или через наставление в вере?" Вопрос это чисто риторический, ибо совершенно ясно, что человек получает Духа Святого исключительно по вере.

Послание к Галатам очень актуально и в наши дни, потому что, похоже, и в наше время, люди склонны обращаться к делам и на их основе пытаться строить взаимоотношения с Богом. Такое учение очень опасно, потому что наши дела далеко не всегда являются чем-то похвальным, даже в наших собственных глазах. Некогда, я ходил в церковь, в которой проводились так называемые "Собрания свидетельства" - пастор объявлял: "Сегодня все должны свидетельствовать во славу Господа..." - и часть собрания уделялась личным свидетельствам, когда люди по очереди вставали и свидетельствовали о Божьей благости, о Его милости и благословениях, о разрешённых проблемах. Моё представление о Боге отчасти было сформировано под влиянием этих свидетельств, и поэтому было очень запутанным и непоследовательным... Я слышал, как люди свидетельствовали, говоря: "Когда я наконец выкинул пачку сигарет в помойное ведро и пообещал Богу, что больше никогда не буду курить - вот тогда Господь и крестил меня Святым Духом...". Уж не знаю, к сожалению или к счастью, я никак не мог повторить этот поступок - у меня просто никогда не было сигарет - я не курил... Так вот, хотя об этом и не говорилось открыто, в такого рода свидетельствах всегда присутствовала мысль о том, что крещение Духом Святым является как бы наградой человеку, за то что он достиг определённой степени святости или сделал достаточно выдающийся поступок. В результате, я начал пытаться обрести полноту Святого Духа в своей жизни, исполняя дела закона. Я очень мучался из-за этого, потому что не мог понять, почему я прилагаю столько усилий, на протяжении многих лет, и несмотря на это, Бог не исполняет меня Своим Духом. Наконец, это всё-таки произошло. Я принял силу Духа Святого в мою жизнь, и это случилось в тот день, когда я оставил все попытки быть крещёным Святым Духом на основании своей собственной праведности, на основании того, что я такой хороший, непьющий и некурящий... В тот день я сказал по вере: "О, Господь, я верю Тебе и принимаю Твоё крещение Святым Духом...". И здесь Павел спрашивает Галатов: "Через дела ли закона вы получили Духа, или через наставление в вере?" Конечно же, Духа они получили через наставление в вере. Дела закона не могли помочь им в этом. Но как часто мы думаем, что прежде нам необходимо в достаточной степени очиститься, чтобы стать достойными этого крещения... Неужели моя плоть когда-то может стать достойным храмом Святого Духа? Да никогда, ни в коем случае... Я получил Духа Святого по вере, веря в то, что говорит Слово Божье. Но тут же Павел задаёт и следующий вопрос: "Так ли вы несмысленны, что начав духом, теперь оканчиваете плотью?" Иными словами: "Неужели вы собирались что-то сами добавить к тому, что Бог сделал в вашей жизни, неужели вы думаете как-то улучшить это?"

Как часто мы стремимся сами "улучшить" свою праведность: делами, послушанием закону и традициям, давая Богу обещания вести исключительно безгрешную, духовную жизнь. Таким образом, очень часто, начав духом, мы стремимся довести это до совершенства усилиями своей плоти. Павел упрекает Галатов за то, что они приняли это лжеучение. Он говорит:

"Столь многое потерпели вы неужели без пользы? О, если бы только без пользы!"

Подающий вам Духа и совершающий между вами чудеса через дела ли закона сие производит, или через наставление в вере?"

Всякое дело, которое Бог когда-либо совершил в моей жизни, было совершено благодаря вере в Иисуса Христа и в благодать Божию. Если вы можете принять эту истину, тогда вы можете начать ожидать того, что Бог благословит вас, даже если вы знаете, что сами по себе вы никакого благословения не заслуживаете... Я прихожу к Богу не на основании того, что я заслуживаю. Если бы я получил по своим заслугам, от меня давным-давно не осталось бы даже горсточки пепла... Бог не воздаёт нам по нашим беззакониям, но **"как высоко небо над землёю, так высока и милость Божия к боящимся Еgo".** Итак, я стою в благодати Божией и хожу по благодати. Но значит ли это, что я в таком случае могу пойти куда угодно и делать, что мне вздумается, потакая своим похотям? О, нет! Ни в коем случае! Любовь Христова объемлет меня... Она побуждает меня к тому, чтобы вести жизнь, которая была бы угодна Богу. И если я живу в любви Христовой, я обнаруживаю, что мои жизненные стандарты становятся даже более строгими, чем тогда, когда я руководствуюсь в своих действиях какими-либо правилами. "Правильно ли это? Будет ли тот или иной поступок неправильным?" Мне очень часто задают этот вопрос. Но вы не должны ориентироваться на правила или законы, придуманные другими людьми. Вы должны думать о том, угодно ли будет Богу, если вы сделаете то или иное. Не надо пытаться манипулировать Богом и принуждать Его вознаграждать нас за какие-либо хорошие поступки. Бог благословляет меня не за мои усилия и не за хорошее выполнение какого-либо дела. Он благословляет меня, потому что любит меня. Конечно, Он любит, когда я доверяю Ему... Разумеется, Он любит, когда я стремлюсь быть Ему угодным... Но даже это не является основанием для того, чтобы Бог что-то давал мне. Основанием для Его благословений являются Его любовь и благодать. Он изливает на меня Свои благословения и любовь, когда я доверяю Ему. Если вы будете приходить к Богу, основываясь на собственной праведности, вы будете просто лишать себя того, что Бог хочет сделать в вашей жизни, тех благословений, которые Он желает излить на вас. Но если вы будете приходить к Богу, основываясь на Его благодати и любви, вы никогда не лишитесь Его благословений... Посмотрите на пример Иакова, одного из патриархов Израильского народа. Он был обманщиком, воришкой, он мошенничал чуть ли не на каждом шагу... Когда он посмотрел на все благословения, которыми Бог благословил его, он сказал: "О, Господь, я не достоин и малейшей из милостей Твоих, но вот, Ты благословил меня..."

Павел возвращается к этому же принципу, и говорит об Аврааме:

"Так Авраам поверил Богу, и это вменилось ему в праведность." - что вменилось? - его вера в Бога. Да, конечно же, его вера проявилась в его послушании. Это не просто слова: "О, я верю в Бога, конечно же, я верю в Иисуса!" Это нечто большее, чем просто словесное признание истины. Если я действительно верю, моя вера будет проявляться в делах. Если человек заявляет, что верит в Иисуса, но его дела при этом не подтверждают его слов, то есть все основания для того, чтобы сомневаться в искренности того, что он говорит. Если я искренне верую во что-то, то мои дела будут служить подтверждением того, во что я верю. Дела Авраама подтверждали то, во что он верил. В его делах проявлялась его вера. Он поверил Богу и его **вера** вменилась ему в праведность - не его дела, но **вера**. Его вера нашла своё выражение в делах, как и в послании Иакова говорится: "Вера без дел мертвa". Апостол Иаков указывает, что одного только словесного признания истины недостаточно, ваша вера, если это

истинная вера, должна находить своё отражение в делах. Но Бог не смотрит на дела, Он смотрит на веру, которая является причиной дел. В праведность Аврааму была вменена его вера.

"Познайте же, что верующие суть сыны Авраама." - пишет Павел.

Авраам был родоначальником не какой-то физической народности, но духовного народа. Обетования, данные Аврааму, принадлежали не его семени по плоти, - они были даны его духовным потомкам. Здесь Павел говорит, что по вере вы можете стать детьми Авраама, и, таким образом, войти в Божий завет, который Он заключил с Авраамом. Вы можете быть потомком Авраама по плоти и, в то же время, не являться его потомком в духовном смысле этого слова.

"И Писание, провидя, что Бог верою оправдает язычников, предвозвестило Аврааму: в тебе благословятся все народы."

Итак верующие благословляются с верным Авраамом."

В Божьем обещании Аврааму было предсказано, что язычники будут оправданы по вере. Это обещание относилось и к нам с вами - к тем, кто по плоти не принадлежал к Израильскому народу.

"А все, утверждающиеся на делах закона..."

То есть те, кто пытался стать праведными перед Богом посредством выполнения требований закона,

"...Находятся под клятвою [то есть, под проклятием] Ибо написано: проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона." Если вы хотите стать праведными перед Богом, соблюдая закон, тогда вам необходимо постоянно соблюдать весь закон, и если хоть когда-нибудь, хоть в чём-то одном вы нарушите закон - вы окажетесь под проклятием, потому что: **"Проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона".** Апостол Иаков написал, что если мы соблюдём весь остальной закон и при этом нарушим хоть одну из его заповедей, мы становимся виновными во всём. Неважно, какую именно из заповедей вы нарушили, - если вы нарушили хоть одну из них, вы становитесь виновны в нарушении всего закона. Если вы хотите быть праведными перед Богом по вашим делам, вам надо быть совершенным. А если вы не совершенны, то вам лучше прислушаться к тому, что Евангелие говорит о благодати через веру, потому что вы нуждаетесь в ней. То что мы читаем в Послании к Галатам, написано для несовершенных людей, так что те из вас, кто совершенен, могут дальше не слушать.

"А что законом никто не оправдывается перед Богом, это ясно, потому что праведный верою жив будет" - эти слова об оправдании верой, которые цитирует здесь Павел, были даны Богом пророку Аввакуму. Аввакум пребывал в крайнем смятении по причине духовного упадка, в котором находилась тогда Иудея. Повсюду процветало беззаконие, Аввакум видел это и он стал просить Бога: **"Боже, я просто не могу этого видеть... Весь народ погряз во грехе, а Ты ничего не делаешь..."**. Тогда Бог ответил ему: **"Аввакум! Если Я скажу, что именно Я собираюсь сделать, ты просто не поверишь Мне... Я подниму вавилонян и буду использовать их как мой инструмент для того, чтобы судить этот народ за его беззакония..."** Когда Аввакум услышал Божий ответ, он не поверил своим ушам. Он воскликнул: **"Подожди минутку, Господь! Это же несправедливо! Мы, конечно, плохо поступаем, но ведь вавилоняне намного хуже нас! Почему для нашего наказания Ты используешь такой грешный и развращённый народ?!"** В конце концов, Аввакум забрался на башню и стал ожидать, что Господь объяснит ему всё это. Когда он сидел там, слово Господне пришло к нему, Господь сказал: **"Аввакум! Праведный верою жив будет! Верь Мне, просто доверься Мне. Да, всё вокруг с каждым днём будет хуже и хуже... Весь народ попадёт в плen к**

аввилонянам, но ты - верь Мне, уповай на Меня. Праведный верою жив будет..." Здесь, в Послании к галатам, Павел вновь приводит эти невероятные, потрясающие слова: "Те, кто будет оправдан, будут оправданы по вере... ". Вот почему закон не может оправдать вас, не может сделать вас праведным...

"**А закон не по вере; но кто исполняет его, тот жив будет им...**" - закон требует, чтобы человек совершал определённые дела, следовал определённым правилам, вера же говорит ему, чтобы он уповал исключительно на Бога. Итак, человек, если только он не исполняет всего, что написано в законе, подпадает под проклятие. Но, пишет Павел: "**Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою - ибо написано: проклят всяк, висящий на древе.**" Иисус был распят на древе, на кресте, Он стал клятвою, проклятием вместо нас, чтобы искупить нас от проклятия закона... Здесь мы видим, в чём состоит Божья благодать, которая была дана нам во Христе. "**Он, будучи богат, обнищал ради вас...**" дабы через Его нищету вы могли познать богатство Божьей любви и благодати. "**Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех**". Часто, когда мы крестим людей в море, вода там бывает достаточно холодной. И бывает, что когда люди погружаются с головой в холодную воду, у них захватывает дыхание... Когда тело человека из тепла погружается в холодную воду, это ощущение для него является шокирующим. В такие моменты я часто думаю о том, каким шоком это должно было быть для Иисуса, когда Он, будучи чист и свят от вечности, принял на себя всю тяжесть грехов этого мира. Наказание за всё зло, когда-либо совершённое грешным человеком, было обрушено на Него. "...Не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех [в дословном переводе, - Он сделал Его "**грехом**" за нас], чтобы мы в Нём сделались праведными пред Богом." Итак, Он искупил нас от проклятия закона, сделавшись этим проклятием за нас, будучи распят на кресте...

"**Дабы благословение Авраамово через Христа Иисуса распространилось на язычников, чтобы нам получить обещанного Духа верою.**" Иисус пришёл, чтобы искупить нас, чтобы понести на Себе наше проклятие, чтобы избавить нас от него. Но Он не только избавил нас от проклятия, Он ещё и дал нам, язычникам, благословение, которое Бог обещал Аврааму - обетование Духа по вере...

"**Братия!** говорю по рассуждению человеческому, - пишет Павел, - даже человеком утверждённого завещания никто не отменяет и не прибавляет к нему." Бог заключил с Авраамом завет благословения. Он сказал: "**Благословляя, благословлю тебя...**" Бог обещал благословения детям Авраамовым, и вы - дети Авраама по вере, потому что он - отец всех верующих. Бог дал вам обетование: "**благословляя, благословлю и размножу тебя...**" Бог обещал благословить вас по вере. Иисус открыл для вас дверь, чтобы вы могли принять те благословения, которые Бог обещал Аврааму и по вере в Иисуса Христа, вы тоже становитесь причастны этому завету. С того момента, как Бог поставил этот завет, никто не может ни убавить от него, ни прибавить к нему. Итак:

"**Аврааму даны были обетования и семени его. Не сказано: и потомкам, как бы о многих, но как об одном: и семени твоему, которое есть Христос.**" Когда Бог сказал Аврааму: "**В семени твоём благословятся все племена земные...**", Он не говорил о том, что мир будет благословлён через еврейский народ, Он говорил, что мир будет благословлён через Иисуса Христа, поэтому здесь употреблено единственное число... Это сказано об Иисусе Христе и об искуплении, через которое благословения Божии могли перейти на все народы мира. Очень часто иудеи неправильно толкуют это обетование, данное Богом Аврааму. Они говорят, что

еврейский народ является благословением для всего мира... Это не так. Благословение всем народам Бог дарует через "семя", через Иисуса Христа...

"Я говорю то, что завета о Христе, прежде Богом утверждённого, закон, явившийся спустя четыреста тридцать лет, не отменяет так, чтобы обетование потеряло силу." - продолжает Павел. Когда появился закон, человек оказался обречён на проклятие: "Проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона". Когда появился закон, он приговорил человека к смерти. Но Бог обещал даровать Свои благословения... "Благословляя, благословлю тебя..." - сказал Он Аврааму. Божьи благословения были даны семени Авраама, тем, кто уверовал, его духовным наследникам, тем, кто последовал ему в вере... Итак, закон не может отнять у вас тех благословений, которые обещает вам Бог. И ваше непослушание закону не может отменить того завета, который заключил Бог для того, чтобы благословить вас... Пусть Господь поможет вам постоянно видеть это, потому что эта истина способна, обогатить вашу жизнь и наполнить её Божими благословениями. Когда Дух Святой привёл меня к пониманию того, что Божьи благословения в моей жизни основаны на Его любви и Его благодати и не зависят от моих усилий, моя жизнь стала по-настоящему благословенной... Бог обещал благословить меня. Он утвердил этот завет и закон не может отменить его, мои падения и проступки не могут отменить Божьего завета. Когда я уверовал в Иисуса Христа, я стал сыном Авраама по вере и вступил в завет благословения, который Бог заключил с Авраамом и его потомством. Закон, который был установлен четыреста тридцать лет спустя, не может отменить того завета, который уже был утверждён. Этот завет не может быть отменён из-за того, что я не могу выполнить требований закона. Разумеется, тут же возникает вопрос: "Но тогда зачем Богу вообще понадобилось устанавливать закон?".

"Ибо если по закону наследство, то уже не по обетованию; но Авраamu Бог даровал оное по обетованию.

Для чего же закон? Он дан после по причине преступлений, до времени пришествия семени, к которому относится обетование, и преподан через Ангелов, рукою посредника."

Итак, закон служил для того, чтобы показать человеку, что он виновен и нуждается в Спасителе...

"Но посредник при одном не бывает, а Бог один" - Для того, чтобы был посредник, требуется, чтобы было две стороны, и Христос стал посредником между Богом и человеком.

"Итак закон противен обетованиям Божиим? Никак! Ибо если бы дан был закон, могущий животворить, то подлинно праведность была бы от закона;

но Писание всех заключило под грехом, дабы обетование верующим дано было по вере в Иисуса Христа.

А до пришествия веры мы заключены были под стражею закона, до того времени, как надлежало открыться вере." До пришествия Иисуса Христа, отношения человека с Богом регулировались законом. Таким образом, человек мог обращаться к Богу. Человек должен был приносить жертвы и таким образом, покрывать свой грех, но когда пришёл Иисус, закон перестал быть нужен.

"Итак закон был для нас детоводителем ко Христу, дабы нам оправдаться верою..."Всё, что закон может показать мне - это - насколько далеко я отпал от требований Божьей праведности. Закон - это детоводитель, учитель. Некогда люди жили под законом, но это было до Христа.

”По пришествии же веры, мы уже не под руководством детоводителя.” Павел написал, что ”конец закона - Христос, к праведности всякого верующего”. Он - конец закона, положенного в основание моих отношений с Богом. Теперь мои отношения с Богом уже не основаны на том, как я соблюдаю закон. Мои отношения с Богом теперь основаны на моей вере в Иисуса Христа.

”Ибо все вы сыны Божии по вере во Христа Иисуса; все вы, во Христа крестившиеся, во Христа облеклись.

Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе.

Если же вы Христовы, то вы семя Авраамово и по обетованию наследники.”

Итак, теперь мы все можем строить свои отношения с Богом на одном и том же основании. Во Христе Иисусе, каждый человек имеет доступ к Богу по вере и человек, приходящий к Богу, приходит к нему не иначе как через Иисуса Христа и через веру в Него. Итак, вы, как чадо Божие имеете доступ к Богу через веру в Иисуса Христа. Неважно, каким было ваше прошлое, потому что во Христе: ”нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского пола, ни женского....” Мы все приведены к одному общему знаменателю - мы все - одно во Христе.

Мы подошли к концу третьей главы Послания Апостола Павла к Галатам. Пусть Господь благословит вас и пусть Его Святой Дух наставит вас на всякую истину, помогая вам применять то, что Господь сегодня открыл нам в Своём Слове.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.